

河南省一级报纸

濮阳网: http://www.pyxww.com





濮阳发布公众号 智慧濮阳客户端

农历甲辰年十一月十一 中共濮阳市委主管主办 濮阳日报社出版

2024年12月

11

星期三

社 长 杨少军 国内统一连续出版物号

CN 41-0010 邮发代号:35-33 第11136期

今日8版

习近平会见主要国际经济组织负责人

据新华社北京 12 月 10 日电 12 月 10 日上午,国家主席习近平在北京人民 大会堂会见来华出席"1+10"对话会的 主要国际经济组织负责人。

习近平同主要国际经济组织负责 人合影留念,感谢他们长期支持中国现 代化事业。

习近平指出,当前,百年变局加速 演进,世界进入新的动荡变革期,再次 处于关键十字路口。人类是休戚与共的 命运共同体,各国不是乘坐在190多条 小船上,而是乘坐在一条命运与共的大 船上,应该相互视对方的发展为机遇而 非挑战,相互把对方当作伙伴而非对 手,让"同球共济"、团结协作、互利共赢

成为时代主旋律。中方愿同主要国际经 济组织践行多边主义,促进国际合作, 支持全球南方国家发展,推动平等有序 的世界多极化、普惠包容的经济全球 化,建设一个共同发展的公正世界。

新开发银行行长罗塞芙、国际货币 基金组织总裁格奥尔基耶娃、世界银行 行长彭安杰、世界贸易组织总干事伊维 拉代表外方发言。他们高度评价中国经 济发展成就,看好中国发展前景,感谢 中国长期以来支持国际经济组织工作。 表示中国发展成就举世瞩目,特别是在 减贫领域创造了人类奇迹,在新质生产 力方面居于世界领先水平,充分证明中 国政府秉持的以人民为中心的发展理 念是成功的,也是可行的,对世界具有 重要启示意义。中国始终是世界经济增 长的重要引擎和稳定锚,是多边主义的 坚定维护者。中国持续全面深化改革, 扩大对外开放,实现高质量发展,给世 界特别是全球南方国家提供了巨大机 遇。习近平主席提出共建"一带一路"倡 议和三大全球倡议,充分展现了中国作 为负责任大国的担当,为全球南方国家 搭乘中国发展快车、实现自身发展提供 了重要平台。当前世界经济形势面临诸 多困难挑战,单边主义、保护主义甚嚣 尘上。世界各国将目光投向中国,希望 并相信中国将继续发挥世界经济增长 最重要引擎作用。(下转第四版)

新华社北京 12 月 10 日电 中共中 央政治局 12 月 9 日下午就我国历史上 的边疆治理进行第十八次集体学习。中 共中央总书记习近平在主持学习时强 调,推进边疆治理体系和治理能力现代 化,是中国式现代化的应有之义。要认 真贯彻党的二十大和二十届二中、三中 全会精神,落实党中央关于边疆治理各 项决策部署,深入做好边疆治理各项工 作,推动边疆地区高质量发展。

中国社会科学院学部委员、中国历 史研究院副院长李国强同志就这个问 题进行讲解,提出工作建议。中央政治 局的同志认真听取讲解,并进行了讨

习近平在听取讲解和讨论后发表 了重要讲话。他指出,党的十八大以来, 党中央着眼治国理政战略全局,提出 "治国必治边""兴边富民、稳边固边"等 一系列重要论断、重大举措,坚持和完 善区域协调发展战略、区域重大战略, 加快边疆地区高质量发展,推动边疆地 区同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建 成小康社会、迈上全面建设社会主义现 代化国家新征程,边疆治理取得历史性 成就、发生历史性变革。

习近平强调,要坚持把党的全面领 导落实到边疆治理各方面全过程。要加 强战略规划和统筹协调,把边疆治理有 机融人各方面事业发展。有关部门要各 负其责、勇于担当,密切配合、形成合 力。边疆地区各级党组织要一以贯之同 党中央精神对标对表,并落实到各项规 划、法规、政策、项目的具体谋划和实施

习近平指出,推进中国式现代化, 边疆地区一个都不能少。要把边疆地区 发展纳入中国式现代化战略全局,纳入 区域协调发展战略、区域重大战略,完 整准确全面贯彻新发展理念,支持边疆 地区依托自身条件禀赋,在融入新发展 格局、融入全国统一大市场中实现自身 高质量发展。坚持以改革开放增动力、 添活力,发挥边疆地区沿海、沿边等优 势,打造形态多样的开放高地,形成陆 海内外联动、东西双向互济的全面开放 格局。坚持城乡融合发展,稳步推进以 县城为重要载体的新型城镇化建设,推 进乡村全面振兴,巩固拓展脱贫攻坚成 果,有效防止规模化返贫致贫。坚持在 发展中保障和改善民生,不断改善边疆 地区生产生活条件,加快补齐基础设施 和基本公共服务短板。

习近平强调,要坚持把推进中华民 族共同体建设作为边疆民族地区工作 的主线。广泛践行社会主义核心价值 观,引导边疆地区各族群众不断增强对 伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共 产党、中国特色社会主义的认同,构筑 中华民族共有精神家园。坚持和完善民 族区域自治制度,保障各族群众合法权 益。全面推广普及国家通用语言文字, 全面推行使用国家统编教材。持续深化 民族团结进步创建工作,积极构建互嵌 式社会结构和社区环境,促进各民族像 石榴籽一样紧紧抱在一起。

习近平指出,要坚持把维护国家安 全和社会稳定作为边疆治理的底线要 求。完善共建共治共享的社会治理制 度,不断夯实基层基础,提升边疆地区 社会治理效能。加强基础设施建设,强 化科技赋能,提高卫国戍边整体能力。

习近平强调,推进边疆治理,需要 强化理论支撑。要加强边疆史和边疆治 理相关的多学科研究,加快建构中国自 主的边疆学知识体系。深化边疆治理重 大理论和现实问题研究,推出更多具有 影响力、说服力的研究成果。运用好边 疆研究成果,讲好新时代中国边疆治理 故事。打造一支政治立场坚定、理论修 养和综合素质过硬的边疆治理研究队

市委经济工作务虚会召开

朱良才主持并讲话

本报讯 (记者 王莹)12 月9日至 10日,市委经济工作务虚会召开,全面 贯彻落实省委经济工作务虚会精神,深 入分析当前经济形势,系统总结今年工 作,研究谋划明年工作,确保今年工作 收好官,明年工作开好局、起好步

市委副书记、市长朱良才主持会议 并讲话。市领导孙起鹏、邵景良、徐慧 前、张锦印、唐利娟、刘建茂、周东柯、周 浩然、蔡洪峰、宋成玲出席会议。

会上,与会市领导、各县(区)党 (工)委主要负责同志、市直有关部门 主要负责同志紧密结合工作实际,畅 所欲言,全面盘点总结今年经济工作 成效,并站位发展大局,就做好明年经 济工作谈思路举措、提意见建议,达到 了碰撞思想、坚定信心、厘清思路、凝 聚共识的目的。朱良才仔细倾听、认真 记录,并就有关话题与大家进行深入

会议指出,今年以来,全市上下全 力以赴拼经济、稳增长、惠民生、防风 险,在顶压前行、克难奋进中实现了经 济发展质的有效提升、量的合理增长、 势的积蓄壮大,全面转型高质量发展迈 出坚实步伐。各级各部门要积极面对新 的挑战,抢抓机遇,针对存在的问题不 足,采取更加有力的措施,以创新的思 维、市场的手段、法治的理念和耐心细 致的群众思想工作,着力破解工作中遇 到的短板、弱项、难题。要认真总结梳理 好今年以来本地区、本部门的特色亮 点、经验做法、体制机制,做到常态长 效,凝心聚力做好明年工作。

会议强调, 明年是深入贯彻党的 二十届三中全会精神的关键之年,是 "十四五"规划收官之年,是"十五五" 规划谋篇布局之年, 做好经济工作至 关重要。各级各部门要紧盯用好国家 一揽子增量政策,转变思想观念,形成 思想共识,在合法依规的前提下,加大 争取上级政策支持的力度。要科学设 定明年发展目标,既要实事求是,深挖 潜在经济支撑,又要"跳起来摘桃子", 传递积极信号,稳定发展预期,增强发 展信心。要坚定不移推进制造强市,始 终把制造业高质量发展作为主攻方 向,抓好科技创新,加快聚链成群,发

展新兴产业。要提质升级现代服务业, 发挥自身资源优势,打造差异化品牌, 充分激发消费活力,把文旅产业打造 成支柱产业。要扎实推进现代农业发 展,进一步延伸农业产业链条,打通精 深加工链条各个环节, 提升农产品附 加值,力争打造更多农业特色品牌。要 多措并举做好企业引育,做大龙头企 业体量,做优中小企业质量,做多招商 引资增量。要用心用情做好民生工作, 坚持尽力而为、量力而行,统筹好财力 保障民生支出,切实兜牢"三保"底线。 要毫不放松抓牢安全稳定,以"时时放 心不下"的责任感,落实落细安全生产 各项举措,坚决防范重特大安全事故 发生。要突出创新引领破局的决心,提 高思想认识,创新方式方法,以改革的 精神、攻坚的姿态,着力破解经济社会 发展中的难点痛点堵点。要树牢坚韧 不拔抓落实的作风,深入基层,务实重 干,以"抓铁有痕、踏石留印"的劲头和 韧劲,扎实推动各项工作落实落地,奋 力谱写中国式现代化建设濮阳实践新

2024 年河南省养老服务技能大赛在我市开幕

朱良才出席开幕式并致辞



12月10日,2024年河南省养老服务技能大赛开幕式在市体育馆举行。⑤ 本报记者 高崟人 摄

-河南省第十二届杂技展演暨首届"金龙杯"杂技艺术周综述

本报记者 刘文华

风起河南,龙舞濮阳。

当冬日暖阳与艺术热情相遇,当 传统百戏与现代科技交融, 当河南省 第十二届杂技展演暨首届"金龙杯"杂 技艺术周在"中国杂技之乡"举行,濮 阳这座古老而又年轻的城市魅力四 射,沸腾成一片欢乐的海洋。

12月6日至9日,这场会聚全省 杂技精英的艺术盛会亮点纷呈, 可喜 可贺,可圈可点,留下无数令人难忘的 精彩片段和美好瞬间, 为杂技艺术的 发展注入新的生机与活力。

相聚濮阳,颂歌新时代,险与奇竞 秀;拥抱杂技,逐梦向未来,力与美齐飞。

盛大开幕,风生水起

波光潋滟,一泓水演绎万千气象; 跌宕起伏,一台剧惊艳八方宾朋。历经 改版迭代, 开幕式现场上演的大型杂 技情景剧《水秀·龙之秀》打破传统叙 事模式,以四个各自独立又一脉相承 的单元贯穿全剧。

这台以濮阳本土文化为主线,突 破艺术分野,将体操、舞蹈、戏剧和神 话传说等与杂技完美融合的剧目,大 开大合、潮涨潮落之间,惊涛拍岸,险 象环生,一环紧扣一环。在水、陆、空构 成的立体舞台上,杂技健儿击水而歌, 踏浪前行,或唤醒甲骨文内在的生命, 或赋予龙图腾全新的意义,丰富内涵 与精彩表演相得益彰,令人叹为观止。

黄河贯穿濮阳东西全境,流程 167.5 公里;1987年,中华第一龙在西 水坡出土,将五千年华夏文明史往前 推进了一千多年。"我们是黄河的儿 女,是龙的传人,对水文化、龙文化有 一种与生俱来的认同感和归属感。在 这两个大文化背景下守正创新, 从服 饰到舞美彰显水文化, 从灯光到音响 嵌入龙元素, 从形式到内容都来一次 脱胎换骨的改进,是我们从一开始就 抱定的理想。"开幕式总导演、河南省 杂技集团教练胡丹丹说。

肩上芭蕾如嫦娥奔月, 有观众脱 口而出:"感觉身上的鸡皮疙瘩掉了一 地,真是美翻了!"

吊环舞者似凤凰涅槃, 一个小姑 娘惊得捂住眼睛,又忍不住从手指缝 里悄悄地观看。

上善若水,龙行天下。这次第,怎 一个"秀"字了得!

赛场竞技,逐梦"金龙"

交贤方汲汲,友直每偲偲。

盛会期间,来自全省18个地市 19个团队的 362 名杂技健儿齐聚濮 阳,展开激烈角逐。他们带来的22个 节目各具特色,各有看家本领和拿手 绝活,涵盖了柔术、蹬技、球技等丰富 多样的杂技类型,淋漓尽致地展示了

河南杂技的高超技艺和创新精神。 在 A 组展演中,漯河市杂技艺术 中心的《说文解字》角度新颖、立意高 远。演员用灵巧身姿拼成的一个个象 形文字,惟妙惟肖,出神入化,生动形 象地展现了博大精深的汉字文化,令 人耳目一新。郑州市杂技团的《无极· 蹬鼓》鼓点激越、鼓舞人心。鼓是精神 的象征,杂技蹬鼓是力量与韵律的完 美结合,赢得阵阵喝彩。B组展演同样 精彩不断。濮阳杂技艺术学校的《出 征·龙幡》疾如劲风、快如闪电,演员手 持中幡翻转腾跃, 堪称速度与激情的 完美诠释,观之荡气回肠。河南省杂技 集团有限公司的《无形·集体空竹》刚 柔并济、险奇兼具,上下翻飞的空竹有 如灵动的音符,将力与美发挥到极致, 扣人心弦。

赏不完的视觉盛宴翩若惊鸿,不 由心潮澎湃,快哉壮哉;品不尽的审美 体验婉若游龙,不觉沉醉其中,善哉美

多元活动,文化交融

赛场战犹酣, 更多相关活动也在 紧锣密鼓地进行。

此次盛会的又一盛事是成功举办 了"杂技艺术的时代使命"报告会等系 列活动。报告会高朋满座,与会领导和 专家进行了深入交流、凝聚了发展共 识,并围绕如何用杂技艺术进一步讲 好中国故事、传递中国精神,增强文化 自觉、坚定文化自信, 赓续历史文脉、 谱写当代华章等展开了热烈的探讨。

追根溯源,杂技可以说是人类活 动中最先生成的一种文化艺术形式, 几乎用不着"之一"。遥想当初,在新石 器时代甚至更早, 先民还过着以采集 野果、狩猎野兽为食的生活。采集势必 攀爬跳跃,狩猎则离不开围追堵截,多 少突发情况,屡屡突破他们的体能极 限。日久天长,这些不断超越自身的实 战训练,不断积累丰富成为富有生存 智慧的进攻技能和防护手段。于是,在 劳作的间隙, 先民之间据此进行的交 流和切磋、传授和温习,慢慢具有了表 演的趋向和性质。作为一种主要以肢 体语言为表现形式的文化艺术——杂 技,便在此过程中渐具雏形了。

与会专家学者一致认为,中国是 享誉世界的杂技大国,中原是成就中 国杂技的中坚力量,濮阳是中原杂技 的重要发祥地,与河北吴桥并称"中国 杂技南北两故里"。因与人们的生产生 活息息相关,千百年来,杂技源远流 长,并不断发扬光大。时至今日,杂技 应结合新时代文化潮流与审美趋势, 探索传承与创新的平衡点,并借鉴现 代艺术表现手法,如多媒体互动技术、 人工智能数字技术, 让杂技表演突破 传统舞台局限, 创造出沉浸式的观赏 体验,赋予杂技表演更深层次的文化 内涵和时代精神。(下转第二版)

本报讯(记者 岳彩寒)12 月 10 日, 2024年河南省养老服务技能大赛在我 市开幕。省民政厅党组书记、厅长余广 庆宣布大赛开幕,市长朱良才出席开幕 式并致辞

上午9时整,开幕式正式举行,大 学生志愿者队和来自全省的 19 支参赛 代表队,在旗手的引领下依次走过主席 台并向现场观众挥手致意。6名护旗手 迈着矫健的步伐,护卫着鲜艳的五星红 旗入场。伴随着雄壮的国歌声,五星红 旗冉冉升起,全场肃立,向国旗行注目 礼。随后,参赛选手代表和裁判代表上 台进行庄严宣誓。

朱良才代表市委、市政府向大家的 到来表示热烈欢迎,他简要介绍了濮阳 市情和养老工作情况并预祝大赛圆满 成功。他说,近年来,濮阳加快发展养老 事业和养老产业,将养老服务工作纳入 十件民生实事重点推进,持续提升养老 从业人员职业技能和荣誉感, 打造了

了居家社区机构相协调、医养康养相结 合的养老服务体系,濮阳民政工作获国 家表扬。他表示,能够在濮阳举办全省 规格最高、规模最大、水平最高的养老 服务行业职业技能竞赛,既是对濮阳工 作的肯定和支持,更是激励和鞭策。濮 阳市一定精心组织、不负众望,以饱满 的热情、优质的服务,努力把本次大赛办 成高质量、有特色的盛会。将以大赛为契 机,虚心学习借鉴各兄弟市的好经验、好 做法,持续提升养老服务人才技能,让养 老服务人才供得上、留得住、干得好,更 加有力推动养老服务高质量发展。

"濮养康"区域养老服务品牌,初步构建

余广庆代表大赛组委会对濮阳市 委、市政府和省直有关单位给予的大力 支持表示衷心感谢。他表示,养老既是 关乎社会和谐稳定的"国之大者",也是 关系千家万户幸福安康的"民之盼者", 而养老的核心是服务,服务的关键靠人 才。大赛旨在培养人才、选拔人才、挖掘 人才,通过以赛促教、以赛促学、以赛促 训、以赛促建、以赛提能,掀起学技术、 练本领、比技能的热潮,增进全社会对 养老工作的了解和认同,提高养老服务 的职业尊崇感、自豪感、获得感,营造尊 重技能、尊重劳动、尊重人才、尊重创造 的浓厚氛围。他期待并相信大赛一定能 够办成一个展现专业技能、专业精神、 职业操守和工匠精神的舞台,办成一届 务实、团结、友谊、精彩的盛会。

据了解,本次大赛以"匠心护老强 技兴豫"为主题,由省民政厅、省人力资 源和社会保障厅等省直单位联合主办, 市政府协办,市民政局、濮阳职业技术 学院联合承办。大赛结合重点发展老年 助餐服务的实际需求,共设置养老护理 员、健康照护师、家政服务员、营养配餐 员 4 个赛项,参赛选手 270 余名,是历 年来赛项和参赛人数最多的一届,是对 全省养老技能人才培养工作的集中检

导读

关键时期的关键抉择

-以习近平同志为核心的党中央驾驭中国经济航船破浪前行

(详见第四版)

总值班: 黄玉斌 编辑:张利敏 校对: 于晨阳 电话: 8990737

总编室电话: 8990711 发行部电话: 8990718

广告中心电话: 8934519

投稿信箱: pyrb@163.com